

# 台湾“涉塑”问题产品增至924种

## 快报记者走访南京部分超市,暂未发现新增的台湾相关产品

随着“涉塑”检查的深入,台湾被查出塑化剂污染的问题产品和相关公司数量均继续扩大。端午小长假的第一天和第二天,国家质检总局相继在官方网站接连更新暂停进口的最新产品名单,台湾问题产品增加到924种,厂家增至276家。对照“黑名单”上的新增品种,记者走访南京部分超市,暂未发现相关产品。有关超市就此表示,为及时排除隐患,每天都根据最新名单进行自查。

□快报记者 沈晓伟

### »新情况

#### 这两天每天新增数十种问题产品

小长假第一天,根据台湾地区公布的情况,国家质检总局更新了受塑化剂污染的问题企业及其相关产品名单。记者对照发现,与前一天相比,产品从812种增到858种,新增加的46种产品因受塑化剂污染而被大陆暂停进口,包括松晖食品有限公司的芦笋汁、橙子汁C,源室国际有限公司委托顺贾森物科技股份有限公司代工的Menu-wise蜂胶胶囊、中一制药股份有限公司的黄金植物酵素胶囊等等,而涉及的厂家也同时增至255家。

到昨天,相关数据再度被刷新,问题产品再增66种,共计924种,涉及厂家增至276家。新增的问题产品包括一番榨国际有限公司的一番榨蜂蜜青汁、金果王食品有限公司的红莓酱、四海食品有限公司的百香果酱、元玺生医股份有限公司的地中海红石榴环扣胶囊等。目前台湾地区公布的受塑化剂污染产品共六类,分别是:运动饮料;果汁饮料;茶饮料;果酱、果浆或果冻;胶囊锭状粉状食品;添加剂。

### »调查

#### 超市:暂未发现问题产品 网购:有新增的问题产品,但不多

记者发现,这些新增的产品主要为果汁饮料、果酱和胶囊锭状粉状食品。对此有市民担心,涉及的产品数量从一开始的几十种增加到现在这么多,新增速度这么快,保不准南京市场上还有没来得及下架的。对此,昨天记者走访了南京几家大型超市的进口食品专区,在货架上暂时没有发现问题产品。

基于新增的食品种类主要是果酱类食品和胶囊类营养品,记者依据“黑名单”在多家超市“按图索骥”,不过一无所获。在丹凤街的金润发超市,这里的台湾食品主要为奶茶、糖果和糕点,品牌均不在“黑名单”中。家乐福超市的情况也一样,有多种果汁、奶精和饼干类的台湾产品,也都不在黑名单上。在沃尔玛超市,进口食品专区的台湾食品种类更是寥寥无几。一名工作人员表示,此前这里的台湾食品就不多,最近的种类变得更少了,可能因为担心有问题而

让部分食品下架。

在进口食品区里,果酱果冻食品也不少,不过以德国、法国和马来西亚居多,鲜有产自台湾地区的。而在多个超市出售胶囊营养品的区域,基本没有发现台湾货。新街口屈臣氏的一名工作人员表示,超市此类进口产品主要来自美国、澳大利亚等地,没有来自台湾地区的。

近日几乎每天都有新增名单,如何确保能第一时间排查相关商品,避免消费者误买误食,超市方面又做了哪些工作?苏果超市有关负责人表示,超市内部有专门的“质量管理部”,专门负责排查类似涉及食品安全事件的相关产品。过去的三聚氰胺奶粉、瘦肉精等事件出来,都第一时间进行自查。负责人表示,虽然本身超市的台湾产品就不多,目前还没有查出涉嫌的产品。但超市也安排了专门的人员每天对国家质检总局更新的最新名单进行比对检查,就连节假日也是如此。

这么看来,南京市面上的情况还比较稳定,可在“啥都能买到”的网购渠道上,这些问题产品会不会还在继续销售呢?

此前,快报记者就曾发现,在香港被召回的台湾白兰氏的“超能儿童成长钙片”和“超能儿童综合维他命”在淘宝上有代购,但产品数量都不是很多。昨天,记者再次上网搜寻却没有发现,看来相关产品可能已被下架。

那新增的这批问题产品,情况又如何?记者依次输入问题产品的名称进行搜索发现,目前尚有少数几种产品网络在售。其中一款“清境运动瓦特补给饮料”,在一家名为“惠淘网”的网站上有售。不过,当记者试图继续操作购买时,却发现已无法购买。另外两款有售的产品为“winfore黑醋栗+叶黄素胶囊”和“地中海红石榴环扣胶囊”等产品,不过点击发现,在售的均为台湾网站。由此看来,新增的这些问题产品,即使通过网购也买不到。

### »影响

#### 买啥饮料给孩子 家长再三掂量

在南京新街口一家超市,一名10岁左右的男孩想喝一种统一牌子的果汁饮料,被妈妈拒绝了,一旁的爸爸忍不住表示,这些饮料不是台湾产的,买瓶喝喝没什么关系。可妈妈说还是不放心的。最后,妈妈给孩子挑了一瓶矿泉水。市民曹先生给孩子买的是可乐,他表示,可乐配方是经典的,不会有乱七八糟的东西,喝了相对放心。

### »最新进展

#### 塑化剂风波殃及台湾烘焙糕饼业

新华社台北6月5日电 台湾烘焙糕饼业也被塑化剂波及,调查发现,“毒源”之一的昱伸香料公司曾将掺有塑化剂的香料销往台北市、台中市供烘焙业者制作面包。而台中市有关机构对其下游公司调查发现,昱伸向其供货已至少5年,下游厂商达120多家且遍及全台。目前调查人员正加紧将疑遭掺塑的16种水果香精与果酱送验,并逐一核对厂商名册厘清问题产品流向。端午节期间,台卫生主管机构除对各地夜市、市场进行严查外,端午龙舟赛场内的“查塑”也成为重点。



# 南京新东方出国留学中心

## 北美考试

哈佛、耶鲁、普林斯顿.....常春藤盟校,成就你的梦想!

100% GRE 1450分

97% 托福 110分

94% SAT 2100分

18年教育培训品质保证,留学世界名校!

资深教学专家,首席考试专家,SAT培训专家汇聚新东方!

### TOEFL

托福强化、基础、长期突破、冲刺系列  
7月11日起开课

### GRE

GRE强化、基础、长线系列  
6月17日起开课

### GMAT

GMAT强化50人、基础强化25人系列  
6月17日起开课

### SAT

SAT初、高中基础/强化系列  
7月16日起开课

课程专线: 025-83400599

## 前途出国

2011Workshop申请成功率100%;

人均录取offer: 3.8份;

1/5学生进入“常春藤”名校;

1/3学生获得奖学金;

98%进入美国前50名大学!

出国留学梦之队  
成就“常春藤”梦想

前所未有,超强阵容,专属南京,铸就名校梦想!

周容: 南京新东方前途出国文书部总监,资深留学咨询专家,帮助数以千计的孩子走向自己心目中的理想学校,其中多为哈佛、耶鲁、斯坦福、MIT等世界顶尖名校学生,人称“哈佛妈妈”。

李虹桥: 南京新东方前途出国文书部技术顾问,北京新东方SAT项目创始人,专业研究美国大学体系,指导数十位学生成功进入Harvard, Princeton等名校。

师严: 南京新东方前途出国文书部主管,凭借着丰富的经验和深厚的英文功底,成功帮助大量背景各异的中国学生进入美国顶尖大学就读。

许琳: 南京新东方前途出国经理,新东方托福、gmat名师,七年的教学经验,对出国留学考试了如指掌,培养了无数高分学员。留学申请经验丰富。

### 留学直通车 2-4个月直升海外名校

出国专线: 025-84721870